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Lion. Dans la soirée suivante, de huit & neuf heures, 1l vit
avec quelques autres personnes 55 météores. Entre 9 et 10
heures, il en compta 51; mais le ciel se couvrit tellement
que les observations furent abandonnées.
J"a1 I'espoir d’obtenir encore d’autres documents sur les
apparitions de novembre, je les attends de différentes places

tellement distantes que les lettres n’ont pas eu le temps de
parvenir jusqu’a moi.

Note sur Uintégration d’un systeme d’équations homo-
genes; par M. E. Catalan, associé de I'Académie.

l. Pour intégrer les équations simultanées

dax da dz i
e Tl D I e Sy

P () R S

dans lesquelles les dénominateurs P, Q, R, S.... sont des
fonctions, homogeénes et du premier degreé, des varia-
bles x, ¥, z, u,..., on peut opérer comme il suil :

Chacun des rapports (1) est égal a

Ad:c-s—ulj—i—l 'dz + 2""du 4+

i i e

P +3'Q + )R P T o

by Ay A7 N7 étant des facteurs quelconques, indépen-
dants des variables. D’ailleurs, le rapport (2), que 'on peut
mettre sous la forme

}.dx—l-}(lJ-'l"ﬁ "de 52" 84 +

(3)

Lx +L’J+Lz + L7 9

se simplifie, si I'on dispose des indéterminées 4, A’ 2",
de maniere que
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s clant une inconnue auxiliaire. En effet, d’ apres ces der-
nicres égalités, la fraction (©) devient

e 5 ﬂ-rw_i-m:.*r-!"w-ﬂ r .- g Phro. =

1dOx 3y + 2"z +...) |

- 2 ’ o '
S )w+l’y+lffz+'.. S({[(lx-kly—}-)t .~+---)- (t))

I Pour plus de clarté, supposons que les variables
soient an nombre de quatre, auquel cas

P ==Ax + By + Cz + Du,

Qi =A% iy By + Cy <+ Du, ( (6)
R =A"2 +-B"y 4+ C"z 4+ D"u, i

S =A"x4+B"y 4+ C"z ~+ D"u; s
=)A= YA = 1YY 4 1A,

bl S ¥R 4 V'R k-5 i
Meam il 9 Qim0 B aC Lk )
Bl D’ - 27D 4 D7, .

Les équations (4), homogénes en 7, ¥/, l” """ donnent,
par 'climination de ces ineonnues,

! ’
| T ¥ LB (g . .
T TN A 0 8
C, Cr’ Crf e~ S’ Gur : ; ; g
D SO s o
b, . : ’ D aan e | ¥

En général, le nombre des valeurs de s, tirées de cette
equation symbolique, est égal au nombre des variables e
dans le cas particulier que nous considérons, il y anra done

R DR T T —————

T a5 i — - -

(*) Je laisse de eote le cas ou I'équation caractéristique (8) aurait des
racines egales : il ne saurait offrir de véritables difficuliés.




———
———

(27 )

quatre valeurs de s, et, par suite, quatre svstemes de

valeurs pour les auxiliaires 2, 2/, 27, 2"
1. Soient s, s5, s5, s, les racines de I'équation (8);
e 1 F ~rrs

soient Ay, 2, 27, 25 Ag,... les valeurs correspondantes

-

des auxiliaires; nous avons, par la formule (5) :

| -1 ,
(A= Y AT )= — d (A gy 0 s 40 u) = )
9 ot

. 9)

l 1 N
— () 542"+ 1" 34 A" u)=—d. (A 2+ Y+ )" 5+ +"" u) S
S;‘; 3‘ |

Conséquemment, les intégrales des équations (1) sont :

£% La

E « ! 5 4 'S . 4 Fr? 2P "‘
(}.,.r +2 y+2 4 ,H) 1 (zil?—l— 29l + 29T 4 A ﬂzf)“L)
(10)

) il

1 1

——

of .’ s S- g &)
(}.3.’1‘ -+ 35y + 252+ "3::) 3 (;4.1:4— Ay 2z A”"u) 4

ks ks /

T a——

ky, ka, ks, kg ¢lant quatre constantes arbitraires ().
IV. Comme application, je prendrai les équations

dr ‘dy dz £ du

e = — . (1)
/) i " X

Il en résulte, pour les équations (4),
p “r ,}_” lHr 1 !c)
}.’” & 3 S lr P 5 A” S S 7 i ( "")

——— e — B T, S— .

(") Ainsi que cela doit étre, ces quatre constantes sonl réductibles i
[rofs; car 'on peut faire
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puis, par 'élimination des auxiliaires,

8 =1,

Nj K ..':.""I-'ri"- "
TWURIRTS 2= B T =
i j.?fww_:_ﬂnlr'u!{!:}n‘-m-ﬂ‘ i mﬁ%ﬂm : e -y =
= - i f 1 e s

Conséquemment ,

Si=+11 33:__], L +‘/ ‘"—‘j 34-—_"’-—'—‘/"—.1-

On satisfait aux équations (12) par les systtmes de
valeurs suivantes :

‘51:"'_1, Al=+l))’l=+1’ / l:_"‘l’ﬁ- l*—-—-—+'
- SHEEEAT . Ay=41,) g=—1, A g=+1, )‘ml_"_i
83 = - l s i3== -+ 1, A5m—|/——1 ) = q,) —~—-+-‘/-—'1f

Les equations (10) deviennent donc :

X4y +2Z+u L— 1 42—

[ 4
l me P st
“ l ™ 0 o - .

IV f_ﬂ,ﬁ?im-;ﬁwwﬁw{;ﬁiw*ﬂw S

o
P
&y

Pour simplifier ces équations intéqgrales, je suppose :

=t b=y, e 48V —1, i ne B Y — i,
3

&
J'obtiens :

x4+ y+z+u)=Ily—lx—y+z— u) .
V —1[(x — 2) e+ (y—t) p +(2—2) BV —1— (y— )V —1].
—_—V — H(x—z)x+(y —u)f—(x—2) BV —1 +- (¥ -—‘!l)-t‘/j];':

f




x+y+z+u)=ly—lx—y +z—u

R — Jna S
La derniére équation exige que R =1; donc
[(.’L'-F y o T u)=lry-——l(x-—-y + 2 — 7,)_.__-__-_ o (.”;)

D’ailleurs, si I'on remplace les constantes arbitraires 2, ¢
par deux constantes o, 9, telles que l'on ait :

1 ¥
o =~—00S0, fa === S111Q,
0 X

on change les équations (14) €n

(x —z)cosb+ (y—u)sinf

——

COS g ="~ $ ’
g R
(x — z) sin 0 — (y — u) cos §
find = -

(x —2f+ (y—u)y=p: . . - . (18)

I"équation (18) est une des intégrales des équations don-
nées. Les deux autres intégrales sont, d’aprés les cqua-
tions (16) :

(:1:+£)2—--(y+u)*m O)i-a 2wl (’19)

fr+y + 2+U =—¢g: + - - (20)
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les constantes arbitraires sont -, o, U5 et la fonetion auxi-
liaire ¢ est déterminée par les formules (17). Si on_ les
resout, on trouve : |
vt u
o == f — ﬂl‘(‘fag.'-{ R

s 2

en sorte que les intégrales da systéme (11) sont, finale-
ment :

(x - g)? e (J/ —_— u)i — PQ’ Bl U a0k (l 8)

(® + 2) — (y + gty N D)
AL e
X 4+ Y + 2 4+ u) + arctg.'; -j; =9, . (29)

kEn eflet, si Von différencie ces trois derniores Cqua-
tions et que, dans les différentielles, on remplace dux, dy,
({z, duw respectivement par y, z, u, x, on trouve des ide‘n-
tites,

V. Remarque.— Si on voulait intégrer les équations (11)
par la méthode ordinaive, on devrait, par exemple, com-
meneer par eliminer y et z. Cette ¢limination conduit 3
'équation du troisiéme ordre :

y d’x Py dx Pz (dm)3
+ 42" — —— + pl—] — u
%N 7
d it d® du '

X

quiil serait peut-étre difficile d'intégrer directement. Quol
qu'il en Soit, on peut prendre, pour intégrale de cette
équation, le systéme des equations (18), (19) et (21) : 0, 7, 0
sont les trois constantes arbitraires, tandis que y el =z sont
alors deux fonctions auxiliaires.
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